

ΚΥΚΛΟΣ ΣΕΜΙΝΑΡΙΩΝ

ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Το Τμήμα Διεθνών, Ευρωπαϊκών και Περιφερειακών Σπουδών, το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Ιστορίας και το Ινστιτούτο Διεθνών Σχέσεων (Ι.ΔΙ.Σ.) του Παντείου Πανεπιστημίου διοργανώνουν – υπό τη διεύθυνση του Καθηγητή Γεωργίου Λ. Ευαγγελόπουλου και του Καθηγητή Γεωργίου Ξηροπαΐδη – κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους 2023-2024, κύκλο έξι σεμιναρίων με θέμα: **Φιλοσοφία και Διεθνής Πολιτική**. Τα σεμινάρια αποσκοπούν στο να διερευνηθούν τα φιλοσοφικά ερωτήματα που ανέκαθεν γεννούν οι διεθνείς πολιτικές εξελίξεις και η συνακόλουθη προσπάθεια θεωρητικής σύλληψής τους, με ομιλητές επιστήμονες που θεραπεύουν τα γνωστικά αντικείμενα των Διεθνών Σχέσεων, της Πολιτικής και Κοινωνικής Φιλοσοφίας/Θεωρίας, του Δικαίου, των Οικονομικών, κ.λπ., σε Πανεπιστήμια της χώρας μας αλλά και του εξωτερικού.

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΣΕΜΙΝΑΡΙΩΝ

Ο κύκλος σεμιναρίων με θέμα: **Φιλοσοφία και Διεθνής Πολιτική** θα διεξαχθεί στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του Ι.ΔΙ.Σ. (Χίλλ 3-5, Πλάκα).

Δηλώσεις συμμετοχής θα πρέπει να γίνονται το αργότερο μια ημέρα πριν την διεξαγωγή κάθε σεμιναρίου.

Όσοι από τους συμμετέχοντες το επιθυμούν θα λαμβάνουν *βεβαίωση παρακολούθησης* στο τέλος κάθε σεμιναρίου.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Τετάρτη 15 Νοεμβρίου 2023 (ώρα 17:00-19:30)

Φίλιππος Βασιλόγιαννης,

Καθηγητής Φιλοσοφίας του Δικαίου Νομικής Σχολής ΕΚΠΑ

Πόλεμος και Ειρήνη στην καντιανή και την εγελιανή φιλοσοφία: μια κριτική συνεξέταση.

Τετάρτη 13 Δεκεμβρίου 2023 (ώρα 18:00-20:30)

Κώστας Λάβδας,

Καθηγητής Ευρωπαϊκής και Συγκριτικής Πολιτικής Παντείου Πανεπιστημίου

Υπάρχει μια θεωρία των διεθνών σχέσεων στον Λοκ;

Τετάρτη 20 Μαρτίου 2024 (ώρα 17:00-19:30)

Γιώργος Ξηροπαΐδης,

Καθηγητής Ιστορίας των Φιλοσοφικών και Αισθητικών Ιδεών Παντείου Πανεπιστημίου
Αιώνια ειρήνη και θέληση για ισχύ.

Ο Νίτσε ως πρόκληση για την καντιανή ηθική και πολιτική φιλοσοφία.

Τετάρτη 24 Απριλίου 2024 (ώρα 17:00-19:30)

Βασίλειος Παϊπάης,

Αναπληρωτής Καθηγητής Πανεπιστημίου St. Andrews, Σκωτία

Η Ζωή της Ισχύος και η Ισχύς της Ζωής: μεταξύ πολιτικής θεολογίας και βιοπολιτικής.

Τετάρτη 15 Μαΐου 2024 (ώρα 17:00-19:30)

Λυκούργος Κουρκουβέλας,

Επίκουρος Καθηγητής Ιστορίας Διεθνών Σχέσεων, ΕΚΠΑ

Ο Ψυχρός Πόλεμος και η διεθνοπολιτική σκέψη του Raymond Aron.

Τετάρτη 5 Ιουνίου 2024 (ώρα 17:00-19:30)

Κωνσταντίνος Αρβανιτόπουλος,

Καθηγητής Διεθνούς Πολιτικής Παντείου Πανεπιστημίου

Η πολιτική δεοντολογία στον Μακιαβέλλι